### 称国际社会缺乏共识 斡旋条件已不复存在

# 南"撂挑子": 不再续任特使

### 无法有效督促双方

安南说,在国际社会对叙利亚 问题缺乏共识的状况下, 他无法有 效督促叙利亚政府和反对派采取必 要措施开启和平讲程。

他认为,安理会未能就叙利亚 问题达成一致, 加之叙利亚政府和 反对派非但不严格执行他为实现和 平提出的六点建议, 反而使冲突不 断升级, 执行斡旋任务的条件已不 复存在。

"作为特使,我比这场危机中的 主角更企盼和平,"安南说,"对我或 者任何人而言,不可能强迫叙利亚 政府和反对派采取措施,借助政治 徐径(化解危机)。"不过,他表示, "如果有人决定接替我,不要惊讶"

安南说,他辞职不意味叙利亚 民众"遭抛弃","国际社会能够有所 作为,如果一致向所涉及的各方持 续施加压力"。

### 工作"艰巨而不讨好"

潘基文发表声明,接受安南辞 呈。他说:"安南把自己的巨大能力 和威望无私地投入这项最艰巨而不 讨好的工作,值得大家深深敬佩。

安南2月23日出任联合特使, **斡旋结束叙利亚冲突3月提出化** 解危机六点建议, 要求叙利亚各方 4月12日停火,联合国向叙利亚派

联合国 - 阿拉伯国家联盟叙利亚危机联合特使 科菲·安南 2 日宣布,本月 31 日任期结束后不打算续 任。联合国秘书长潘基文表示"深切遗憾",同时感谢 他为化解危机所作努力。



■ 安南(左)和联合国秘书长潘基文会见记者

新华社 发

只是, 停火没有得到实质意义 上执行, 叙利亚政府军和反对派武 装之间的冲突愈演愈烈, 双方在首 都大马士革、北部城市阿勒颇的交 火仍在继续。

俄罗斯对安南辞职决定反应讯 速。俄罗斯常驻联合国代表丘尔金 表示,俄方感到遗憾。

法国外交部长法比尤斯说,安南 辞职显现叙利亚危机"巨大僵局"。

### 叙政府设"和解机制"

叙利亚外交部2日发表声明, 对安南决定表示"遗憾",指责"一些 国家想破坏叙利亚稳定""已经阻 碍并将继续阻碍"安南的努力。

叙利亚民族和解事务部部长阿

### 安南决定辞职 中方表示遗憾

新华社北京8月2日电 外交部发言人洪磊 2 日就联合 国-阿盟叙利亚危机联合特使 安南决定辞职一事回答了记者

洪磊说, 中方对安南辞去 联合特使一职表示遗憾。中方 一直以实际行动积极支持和配 合安南斡旋努力。我们理解安 南斡旋工作中的困难, 尊重他 的决定。

自担任联合特使以来,安南 先生为推动政治解决叙利亚问 题发挥了积极和建设性作用,中 方对此表示赞赏。安南向中方通 报了他的决定,并感谢中方对 其斡旋努力的积极支持。

里·海德尔说,叙利亚政府已经设置 一套"和解机制",将效仿英国应对 爱尔兰共和军、西班牙应对巴斯克 分离主义组织"埃塔"的做法让叙利 亚反对派重新融入社会。

俄罗斯方面上月底说, 俄方愿 意为叙利亚政府和反对派对话搭建 平台,以防止叙利亚局势恶化。

杜鹃 刘红霞 (新华社供本报稿)

路透社1日援引消息人士的话 报道,奥巴马曾签署密令,明确授权 中央情报局(CIA)等机构给予叙利 亚反对派支持。

支持逐步升级

路透社推断,有关奥巴马密令 的说法释放信号,即美国正逐步升 级对叙利亚反对派的支持,以推翻 巴沙尔政权。虽然支持所涉范围有 限,但自联合国安全理事会上月未 能通过西方国家所提叙利亚问题决 议草案以来,支持力度开始加大。

不少美国和欧洲国家官员说 叙利亚反对派如今在一致性和协作 有效性方面有所改善。这意味着西方 国家改变对反对派的评估,不再认为 反对派是组织松散的"乌合之众"。

### 设立秘密基地

名美国政府消息人士承认, 在奥巴马密令框架下,美国正与邻近 叙利亚的一处秘密指挥中心合作。

路透社报道, 土耳其联合沙特 阿拉伯和卡塔尔, 在靠近叙利亚的 边境地区设立秘密基地, 向叙利亚 反对派提供军事和通信支持。

这一基地位于土耳其南部城市 阿达纳,距离土叙边界大约100公 里。阿达纳同时是因吉尔利克空军 基地所在地, 驻有美国军方和情报 机构人员

美国和欧洲消息人士先前说,

## 奥巴马密令CIA支持叙反对派

提供 2500万美元援助 内容不包含致命武器

美国知情人士说, 美国总统奥巴马签署秘 密指令,授权中央情报 局等机构提供支持,协 助叙利亚反对派推翻巴 沙尔政权。

美国国务院宣布拨 款 2500 万美元, 向叙 利亚反对派提供援助, 实际内容仍限于非致命 物资,如通信装备。

十耳其正在训练和向叙反对派提供 武装方面提供越来越多的帮助,一 些沙特和卡塔尔家族也在向反对派

### 愿意"继续花钱"

美国国务院1日宣布,美方已 经拨款 2500 万美元, 向叙利亚反对 派提供援助,但援助内容不包含致 命武器。

一名美国官员说,援助款将主 要用于通信装备,包括加密电台。



■ 在约旦边境难民营栖身的叙利亚儿童

新华社 发

国务院发言人文特雷尔说, 2500 万美元是已经确定的款项。 "我不知道具体花掉多少……我们 至少花掉数以百万计美元, 如果有 更多资金要求,我们将继续花钱。

美国财政部1日确认,已经批 准"叙利亚自由军"在华盛顿的代理 机构"叙利亚支持组织"在美办理资 金交割。

### 联大表决草案

俄罗斯外交部 2 日发表声明

说,一些阿拉伯国家提交联合国大 会的洗叙决议草案"片面目内容不 平衡",该草案目前的形式无助于稳 定叙利亚国内局势和停止暴力冲 突,因此俄罗斯不支持这份草案。

声明说,和以往的涉叙决议草 案一样,这份草案将叙利亚问题的 责任全部归咎于叙利亚政府, 而没 有对叙利亚反对派提出要求。

联合国大会3日就这份阿拉伯 国家提交的涉叙决议草案进行表 决。 陈立希 (新华社供本报稿)

#### 新华社上午电 埃及总理甘迪 勒完成政府组阁。新内阁2日向总 统穆尔西宣誓就职。

新内阁共计35名成员,其中至 少5人来自穆斯林兄弟会领导的自 由与正义党,埃及武装部队最高委 员会主席、军方领导人穆罕默德·侯 寨因•坩塔维出任国防部长。

前总统穆巴拉克政权去年年初 下野后,军方接管国家权力。穆尔西

### 埃及新内阁宣誓就职

总统与军方权力博弈仍继续

今年6月30日宣誓就职,军方向他 移交权力。西方媒体分析,本届内阁 的构成显示, 总统与军方之间的权 力博弈仍在继续。

新一届内阁中,多名成员来自

由军方委任的看守内阁,财政部长蒙 塔兹·赛义德、外交部长穆罕默德·阿 姆鲁留任。看守内阁总理卡迈勒•艾 哈迈德·詹祖里出任总统顾问。

武装部队最高委员会主席坦塔

维出任国防部长。坦塔维在穆巴拉 克政府中任国防部长将近20年。

埃及穆兄会长期受穆巴拉克政 权压制,自由与正义党这次至少5 名成员进入内阁,包括新闻部长和 教育部长。保守的萨拉菲派光明党 没有成员进入内阁。这一党派原先 支持穆尔西上台. 要求穆尔西允诺 给他们通讯与信息技术部长、地方 政府部长等内阁职位,没能如愿。

### 金正恩在平壤会见 中联部部长王家瑞

新华社平壤8月2日电 朝 鲜劳动党第一书记、国防委员会 第一委员长金正恩 2 日在平壤百 花园迎宾馆会见中共中央对外联 络部部长王家瑞。

金正恩说,继承金正日同志 遗训, 世代传承并不断深化朝中 传统友谊, 是朝鲜党和政府坚定 不移的意志。

王家瑞说,我们愿同朝鲜同志 ·道,保持高层交往,加强党际交 流, 促进条实合作, 加强在重大国 际和地区问题上的战略沟通和协 调,为维护半岛持久和平稳定,实 现东北亚长治久安而不懈努力。

间

**FIX** 

新华社北京 8月2日東 国 防部新闻发言人 耿雁生2月说, 日本政府发表的 2012 年度《防卫 白皮书》罔顾事 实,刻意渲染"中 国军事威胁",对 中国的国防和军 队建设无端指 责,对中国军队 正常合法的军事 演训活动说三道 四,对中国内政 妄加干涉。中方 对此表示坚决反 对,并已向日方 提出严正交涉。

耿雁生说, 日方对"中国缺 乏诱明度"的指 责毫无事实根

据。中国军队按计划赴相关海域 组织演训活动完全正当, 日方所 谓"地区和国际社会感到担忧"纯 属无稽之谈。日方蓄意挑拨中国 共产党与军队的关系, 鼓吹台海 两岸军力发展失衡, 是对中国内 政的严重干涉。日方渲染"中国军 事威胁"的做法是为其自身发展

耿雁生表示,近年来,日本大 力发展军备,加强西南诸岛军事 部署, 在与邻国的主权争端问题 上频频制造地区紧张局势, 已经 引起包括中国在内的亚太各国的 高度关注和担忧。 希望日方以中 为鉴、谨言慎行,恪守走和平发展 道路的承诺,反省自己的军事安 全政策,提高军力发展的透明度, 多做有利干增讲与邻国互信、有 利干维护地区和平稳定的事情。

### 蒙古国前总统 因腐败被判刑

新华社乌兰巴托8月2日电 蒙古国当地法院2日宣判,该国 前总统、蒙古人民革命党主席那 木巴尔·恩赫巴亚尔因腐败被判 处有期徒刑4年,并处没收其在 银行账户中的 8.93 万美元和属 于他个人的部分房产。

法院认定, 恩赫巴亚尔在乌 兰巴托市"欧尔勾"宾馆、《乌兰巴 托评论》折价出售时获取私利,还 在额尔登特公司购置钢材方面收 受有关公司贿赂等,构成贪腐和

恩赫巴亚尔今年4月13日 被捕,法院原计划5月24日开庭 审理, 但因其健康状况和更换律 师等原因,先后5次推迟开庭

●本报印刷:文新集团印务中心等,在国内外14个印点同时开印/上海沪太、上海龙吴、上海金桥、上海界龙、崇明 /北京、深圳、蚌埠、苏州、杭州、无锡、宁波、香港、美国洛杉矶 ●本报在23个国家地区发行海外版/美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联酋、英国、德国、希腊等